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Sirküler No :2013/ 10                                       24.01.2013,Bursa 

Konu: Kısa Vadeli Sigorta Kolları Prim Oranı Ve Sigorta Primine Esas Günlük Ve Aylık 
Kazançların    Sınırlarına  İlişkin Yapılan Düzenleme 

19.01.2013 tarih ve 28533 sayılı Resmi  Gazete' de yayınlanan 6385 sayılı "Sosyal Sigortalar 
ve Genel Sağlık Sigortası Kanunu ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun" 
ile 5510 sayılı Kanunun Prim oranları ve Devlet katkısı başlıklı 81 inci maddesinin birinci 
fıkrasının (c) bendi 1 Eylül 2013 tarihinden geçerli olmak üzere " Kısa vadeli sigorta kolları 
prim oranı, sigortalının prime esas kazancının %2'sidir. Bu primin tamamını işveren 
öder. Bu oranı %1,5 oranına düşürmeye ya da %2,5 oranına artırmaya Bakanlar 
Kurulu yetkilidir” şeklinde değiştirilmiştir. 

Buna göre; 4/a (SSK) kapsamında sigortalı çalıştıran işverenler ile 4/b (Bağ-Kur) 
kapsamındaki sigortalılar için kısa vadeli sigorta kolları prim oranı, 1 Eylül 2013 tarihinden 
geçerli olmak üzere, % 2 olarak uygulanacaktır. Ayrıca yapılan bu düzenlemeye paralel 
olarak, 5510 sayılı Kanunun "Kısa vadeli sigorta kolları prim tarifesi ve işkollarının ve işlerin 
tehlike sınıf ve derecelerinin belirlenmesi" başlıklı 83 üncü ve "Tehlike sınıf ve derecelerini 
etkileyebilecek değişiklikler" başlıklı 84 üncü maddesi yine aynı tarihten geçerli olmak üzere 
yürürlükten kaldırılmıştır. 

  Diğer taraftan SGK tarafından yayınlanan 23.01.2013 tarih ve 2013-4 sayılı SGK 
Genelgesi ile 1/1/2013 ile 31/12/2013 tarihleri arasında, 16 yaşından küçük olanlar da dahil 
olmak üzere sigortalılar için sigorta primine esas günlük ve aylık kazançların alt ve üst 
sınırlarında, idari para cezalarında, geçici iş göremezlik ödeneklerinde, yurtdışında geçen 
süreler ile hizmet borçlanmalarında, isteğe bağlı sigortalılar ve genel sağlık sigortalılarının 
ödeyecekleri primlerde dikkate alınacak tutarlar yer almaktadır. Söz konusu genelgenin tam 
metnine SGK internet sitesinden ulaşabilirsiniz. 
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